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1. Anfrage des Abg. 
 Nikolai Reith FDP/DVP

 Eingang: 17.2.2023

2. Anfrage des Abg. 
 Nikolai Reith FDP/DVP
 
 Eingang: 17.2.2023

3. Anfrage des Abg. 
 Frank Bonath FDP/DVP
 
 Eingang: 6.3.2023

4. Anfrage des Abg. 
 Daniel Born SPD

 Eingang: 6.3.2023

Reaktivierung des Bahnhalts Hausen vor Wald an der 
Strecke der Breisgau-S-Bahn

a)  Plant die Landesregierung im Rahmen der Beratungen der 
„Zukunftskommission Breisgau-S-Bahn“ die Prüfung einer 
Reaktivierung des Bahnhalts in Hausen vor Wald?

b)  Wie bewertet sie den zeitlichen Horizont für die Reaktivie-
rung des Bahnhalts in Hausen vor Wald?

Neueinrichtung eines Zughalts in Geisingen, Ortsteil Gut-
madingen

a)  Hat die Landesregierung, wie im Oktober im Rahmen der 
Fragestunde angekündigt, ein erstes Abstimmungsgespräch 
mit der Gemeindeverwaltung Geisingen geführt?

b)  Wie plant sie die weitere Vorgehensweise zur Einrichtung 
eines Zughalts in Gutmadingen?

Handlungsleitfaden zur Photovoltaik-Pflicht-Verordnung 
(PVPf-VO) für Verwaltungen

a)  Gibt es inzwischen den bereits angekündigten Handlungs-
leitfaden zur PVPf-VO für Verwaltungen?

b)  Ist der Landesregierung bekannt, dass es unteren Behörden 
technisch unmöglich ist, Solaranlagen auf Zelten anzuord-
nen, und dass das Regierungspräsidium als Widerspruchs-
behörde noch nicht weiß, wie es mit diesem Sachverhalt 
umgehen soll?

Arbeit des Landeselternbeirats Kita

a)  Warum wird die Institutionalisierung des Landeselternbei-
rats Kita erst im Herbst 2023 umgesetzt?

b)  Ist es möglich, die Geschäftsstelle des Landeselternbeirats 
Kita bereits zu besetzen, bevor die Institutionalisierung um-
gesetzt ist?
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Ausschreitungen in Offenburg am 4. und 5. März 2023

a)  Haben die Polizeikräfte nach Ansicht der Landesregierung 
das Gewaltpotenzial der Demonstranten auf den gegen die 
AfD gerichteten Demonstrationen am Rande des Landespar-
teitags in Offenburg am 4. und 5. März 2023, durch die es zu 
53 verletzten Polizeibeamten kam, im Vorfeld unterschätzt? 

b)  Wie gedenkt die Landesregierung, die gewaltbereite links-
extreme Szene im Land zu bekämpfen, um die gemäß der 
freiheitlich-demokratischen Grundordnung gewährleistete 
Chancengleichheit aller Parteien, inklusive der Abhaltung 
von Landesparteitagen, künftig reibungsfrei sicherzustellen? 

Hindernisse für die Abschiebung gefährlicher ausländi-
scher Intensivtäter

a)  Wie kann es sein, dass eine ungeklärte Identität kein Hinder-
nis für die Einreise nach Baden-Württemberg, die Stellung 
von Anträgen, den Aufenthalt in Baden-Württemberg, die 
Beanspruchung von Wohnraum und den Bezug von Sozial-
leistungen darstellt, jedoch bei der Abschiebung ein Hinder-
nis sein soll?

b)  Welche Maßnahmen ergreift die Landesregierung in wel-
chem Zeithorizont, um die 34 000 Ausreisepflichtigen ab-
zuschieben, insbesondere jene 13 000 Personen mit unge-
klärter Identität?

Geflügelpest in Schwäbisch Hall

a)  Welche Auswirkungen sind durch den Ausbruch der Geflü-
gelpest in Schwäbisch Hall zu erwarten, und wie viele Be-
triebe sind bisher betroffen?

b)  Welche Vorkehrungen hat die Landesregierung getroffen, 
um der Ausbreitung der Geflügelpest in Schwäbisch Hall 
Einhalt zu gebieten?

Auswilderung des Luchses

a)  Wie schätzt die Landesregierung die Auswirkungen einer 
größeren Luchspopulation in Baden-Württemberg mit Blick 
auf Wild und Jagdpächter ein?

b)  Hat sie mit Blick in die Zukunft eine Kontrolle der Luchspo-
pulation in Baden-Württemberg bedacht, und wie soll diese 
aussehen?

Statistikpflichten im produzierenden Gewerbe

a)  Was unternimmt die Landesregierung, um den Prozess der 
Erhebung von Statistiken, insbesondere auch von solchen 
nach dem Gesetz über die Statistik im Produzierenden Ge-
werbe (ProdGewStatG), zu vereinfachen und zu digitalisie-
ren und damit auch die Akzeptanz zu erhöhen?

b)  Wie bewertet sie bei der Bewertung der Betriebsgröße im 
Gesetz über die Statistik im Produzierenden Gewerbe die 
Zählung nach Köpfen statt Vollzeitäquivalenten, insbeson-
dere hinsichtlich der Aspekte Aufwand, statistische Verzer-
rungen und Aussagekraft?

5. Anfrage des Abg. 
 Miguel Klauß AfD

 Eingang: 13.3.2023

6. Anfrage des Abg. 
 Daniel Lindenschmid AfD

 Eingang: 13.3.2023

7. Anfrage des Abg. 
 Udo Stein AfD

 Eingang: 13.3.2023

8. Anfrage des Abg. 
 Udo Stein AfD

 Eingang: 13.3.2023

9. Anfrage des Abg. 
  Dr. Erik Schweickert  

FDP/DVP

 Eingang: 21.3.2023
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Zusätzliche Unterstützung für Vorbereitungsklassen

a)  Welche zusätzlichen Maßnahmen wird die Landesregierung 
ergreifen, um Vorbereitungsklassen besser zu unterstützen, 
insbesondere unter Berücksichtigung der gestiegenen Hete-
rogenität?

b)  Inwieweit sieht sie hinsichtlich der gestiegenen Heteroge-
nität die Gewinnung und den Einsatz von Lehrkräften, die 
Deutsch als Fremdsprache oder Deutsch als Zweitsprache 
unterrichten (DaF-/DaZ-Lehrkräfte), als sinnvolle Unter-
stützung für die Vorbereitungsklassen an?

Der Roman „Tauben im Gras“ als Abiturpflichtlektüre im 
Fach Deutsch an den beruflichen Gymnasien in Baden-
Württemberg

a)  Wie stellt sich im zeitlichen Verlauf der an die Landesregie-
rung herangetragenen Kritik am Roman „Tauben im Gras“ 
zwischen Oktober 2022 und heute ihre Einschätzung zu 
möglichen juristischen Konsequenzen bei der Zurückzie-
hung des Buches dar?

b)  Inwieweit erstreckt sich die Fürsorgepflicht des Landes da-
rauf, Möglichkeiten für jene Lehrkräfte sowie Schülerinnen 
und Schüler zu schaffen, welche die Lektüre des Buches als 
grenzüberschreitend wahrnehmen oder gar Folgen für die 
eigene psychische Gesundheit befürchten, Bedenken zu äu-
ßern und Hilfe zu erhalten?

Wiederholte Schusswaffenkriminalität im Großraum Stutt-
gart

a)  Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung über Struktu-
ren und Aktivitäten der organisierten Kriminalität im Filstal?

b)  Welche Erkenntnisse hat sie zu den Hintergründen der 
Schießereien der vergangenen Monate in Stuttgart und den 
Landkreisen Esslingen und Göppingen?

Sanierung der L 1134 Mönsheim–Wiernsheim-Pinache

a)  Inwiefern sind der Landesregierung Anwohnerbeschwerden 
sowie Beschwerden der betroffenen Gemeinden bezüglich 
des Zustands und des Sanierungsbedarfs des L-1134-Stre-
ckenabschnitts zwischen Mönsheim und Wiernsheim-Pina-
che bekannt?

b)  Inwiefern sieht sie vor dem Hintergrund lokaler Beschwer-
den und wegen des schlechten Zustands der L 1134 zwischen 
Mönsheim und Wiernsheim-Pinache Handlungsbedarf für 
eine Voll- oder Teilsanierung des Streckenabschnitts?

Normenkontrollrat und Bürokratieabbau

Weshalb wollte die Landesregierung Ende 2022 den Normen-
kontrollrat auflösen, wenn die Regierung sich doch regelmäßig 
für Bürokratieabbau ausspricht?

10. Anfrage der Abg. 
  Katrin Steinhülb-Joos SPD

   Eingang: 30.3.2023

11. Anfrage der Abg. 
  Katrin Steinhülb-Joos SPD

   Eingang: 31.3.2023

12. Anfrage des Abg. 
   Nico Weinmann FDP/DVP

   Eingang: 3.4.2023

13. Anfrage des Abg. 
    Dr. Erik Schweickert 

FDP/DVP

   Eingang: 5.4.2023

14. Anfrage des Abg. 
    Ruben Rupp AfD 

   Eingang: 11.4.2023


